

师之困

待遇、职称成了困扰教师新问题

教师节的设立,最初是为了给尊师重教创造良好气氛。时下,家长们却带着各种目的在这个节日给老师送礼,为的就是换取老师对孩子的额外照顾。

昨日来自合肥部分老师的心声表白:家长送礼如今已经成为老师们必须面对的一项困境,练就拒绝收礼,已经成为老师们的必修课程。而待遇、职称等也是困扰他们的新问题。

记者 王玉

送礼:希望教师节不再上演“教师劫”

在教师节来临之际,相信许多家长都在考虑一个问题,那就是教师节给老师送什么礼物呢?很纠结。

其实,许多家长也许不知道,送礼、收礼,已经成为老师们最头疼的事情了。

合肥南门小学的3年级班主任李老师对记者说:“我在一年级时,曾经做过统计,班上几乎有一半的学生家长都会送礼。因为当时孩子们刚刚进入小学,大多数家长都希望通过送礼这种方式,对孩子在学习和管理上有些照顾。”

发生在4年级吴老师身上的一件事,让吴老师至今记忆犹新。那是吴老师带一年级班主任的时候,在教师节的前一天,吴老师依然像往常一样,把学生路队从教室带到学校大门外的指定位置。就在学生们解散后的第一秒钟,一位家长迅速冲到吴老师的身边,直接塞到她口袋500元购物卡。这让吴老师连忙退还,拉拉扯扯之间,已经有不少其他家长围观。无奈之下,吴老师收下卡,找了个信封,让孩子第二天带给家长。过了几天,有家长悄悄告诉吴老师:“齐平平妈妈说,你没给

他儿子调整座位,是因为送卡送少了吗?”

吴老师说:“作为老师、班主任,班上的60个学生都是我的孩子,我拥有这些孩子,我很开心、高兴,我怎么会舍得哪一个孩子落单呢?齐平平的个子很高,我把他调整到前几排,不是影响其他孩子看黑板吗?收礼,从大的来说是违反师德,从小的说我不愿做违背良心的事。我希望自己可以直视每个学生的眼睛。”

在对十多位老师的采访中了解到,家长发个短信,这应该是最好的礼物了。有些孩子送些自己的手工贺卡,也让老师挺开心的。送礼中的鲜花,老师们基本都能接受,但是一旦是其他物品,则是老师们最不喜欢的礼物。

实际上,正像吴老师说的,并不是每个老师都渴望收礼,大多数老师都能公平地对待每一位学生。只不过,当送礼成为一种普遍现象后,原本最纯洁的师生关系会变得复杂起来。功利化送礼往往会使教师节变味,所以,还是不要让教师节变成一场“教师劫”。

待遇:工资能再高一些最好

据记者对合肥十多位老师的采访中了解到,目前老师们的工资并不是太高,每月4千元是均价,如果带班主任,每月要多几百元。

合肥45中学教外语的李老师说:“当初女朋友看上我,就是因为我是老师,收入稳定,还有寒暑假。可是当要准备结婚、过日子时,却发现,老师的工资并不是太高。”

李老师晒出了每月的工资单:每月3000多元,加上班主任补贴150元,过节过年再发点过节费,每月平均工资在4000元左右。

“4000元的收入在合肥不算太高,但是这个工资已经比前几年好多了。”李老师说。

很多时候,我们都能看到,许多辅导班都打出“某知名老师教学”、“某知名老师讲课”等牌子,吸引许多家长将孩子送到辅导班。这其中,老师的收入应该是非常可观的吧。

职称:继续教育占用了休息时间

按照规定,从事老师职业,每5年内,要满足有360个学时的继续教育。如果学时不满,就会影响教师资格认证,也会影响日后的评选职称、定岗等。

记者采访中了解到,老师们大多采用远程教育、脱产、暑期校本培训、兼职等方式完成。殊不知,这个继续教育让在在职的老师们,占用了大量的休息时间。

李老师是小学5年级的语文老师,因为带班主任,李老师每天早晨6点半起床,送孩子到幼儿园后还要在7:40左右赶到学校。

李老师说:“作为班主任,不仅要完成自

己的初中数学的张老师,暑假在家里开设了辅导班,他给记者说出了自己的故事。因为班级里的学生们都喜欢张老师上课,几位学习成绩一般的家长就跟张老师提出,“不能在暑假里给补补课,不然到初三,怕是跟不上。”

张老师看了看名单,的确这几个孩子的成绩一般,正好自己的房子等着装修,便在家里收了5个学生。“收了才知道,‘拿人的手短’,拿了人家的钱,你要把孩子的成绩提高啊,我这个暑假可是拼了命了,采用各种方法教学,就是希望孩子们能够在开学的考试中,考出高分。这个压力太大了。”张老师说,今后不想再带补习班了,因为想要得到额外的收入,所付出的精力和所承担的压力太大了。

己的教学工作,还有许多琐碎班级事务要忙,经常是早晨第一个到学校,晚上最后一个离开学校。根本没有时间参加继续教育。”

继续教育只有选择在暑假里进行,这一上课就是1个月,剩下的一个月,前前后后改卷子,准备下学期的班务,基本上暑假所剩无几。

与李老师选择不同方式的胡老师,则选择了远程继续教育方式。可是,一个学期下来,胡老师感觉自己耗费了大量的时间,还没学到什么东西,眼看着自己要评职称,胡老师又在这个暑假里参加了学校的暑期校本培训。

wonder 安徽文达电脑专修学院
AnHui Wonder Computer Institute

秋季招生进行时
秋季招收学生毕业后全部推荐工作

2012年秋季开设专业

“技能+学历”(12大王牌专业/两年制)

- 环境艺术设计专业
- 广告艺术设计专业
- 高级物流师专业
- 数控技术专业
- 软件高级工程专业
- 电子商务专业
- 建筑施工、造价员专业
- 网站开发设计师专业
- 影视动漫设计专业
- 会计电算化专业
- 计算机网络工程专业
- 物联网应用技术专业

高级技能教育(7类紧缺专业/一年制)

- 电子商务与市场营销专业
- 广告艺术高级设计师专业
- 网络工程师专业
- 数控高级技术专业
- 环境艺术设计专业
- 高级文秘专业
- 影视动漫设计专业

中级技能教育(4类实用型技能专业/一年制)

- 商务行政助理专业
- 网站开发设计师专业
- 平面广告设计专业
- 三维广告设计专业

实用能力短培专业

- 学制十个月免费提供基础课程教材
- 商务行政助理专业
 - 平面广告设计专业
 - 三维设计师专业
 - 网站开发设计师专业
- 学制八个月免费提供基础课程教材
- 商务行政助理专业
 - 平面广告设计专业
 - 三维设计师专业
 - 网站开发设计师专业

大学生项目实训专家(大学生教育/六个月)

- 信息安全工程师专业
- 嵌入式开发方向专业



文达职业教育屡获殊荣

荣膺Autodesk ATC 2011年度亚太区“十佳优秀机构”奖
荣获“2011最具品牌影响力教育机构”荣誉称号
四度荣登腾讯“中国IT教育十大影响力品牌”金榜



11月15日,2011 Autodesk ATC中国商务年会在北京隆重召开。文达电脑专修学院再次荣膺Autodesk ATC 2011年度亚太区“十佳优秀机构”奖。

12月10日,在主题为“教育,因你而改变”的第四届新浪2011中国教育盛典中,文达教育荣获“2011最具品牌影响力教育机构”荣誉称号,安徽文达集团董事长谢春贵先生荣获“2011年度杰出贡献教育人物”殊荣。

12月15日,文达教育在由腾讯网主办的2011“回响中国”教育盛典中,四度荣登腾讯“中国IT教育十大影响力品牌”金榜。

激动人心的事业从文达开始!

成才热线: 0551-3659988

咨询QQ: 133659988 网址: www.wenda.com.cn
咨询地址: 安徽省合肥市黄山路373号文达教育咨询中心